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คณิตศาสตร์วิชาสามัญ (ปี’ 63) 
 
ตอนท่ี 1 ปรนัย 5 ตัวเลือก เลือก 1 ค าตอบที่ถูกท่ีสุด 
 จ านวน 10 ข้อ ข้อละ 2 คะแนน รวม 20 คะแนน 
 
1. ก  ำหนดให้ 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 + 𝑐 เม่ือ 𝑐 เป็นจ ำนวนจริง  
 ถ้ำกรำฟของเสน้ตรง 𝑦 = 6 − 𝑥 ตัดกบักรำฟ 𝑦 = 𝑓(𝑥)ท่ี 𝑥 = 2  
 แล้ว 𝑥 + 2 หำร 𝑓(𝑥)     
 เหลือเศษเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 
 1.     0      2. 1 
        3.        2      4. 3 
        5.      4 
 
2.          ก  ำหนดให้ a, b เป็นจ ำนวนเต็มบวก ซ่ึงเป็นเลข 3 หลัก  
             ถ้ำ ห.ร.ม. และ ค.ร.น. ของ a, b คือ 50 และ 600 ตำมล ำดับ  
             แล้ว a + b มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 
 1.     250      2. 300 
        3.        350      4. 400 
        5.      650 
 
3.            จุดบนเส้นตรง 2𝑥 − 𝑦 + 5 = 0 ซ่ึงมีระยะห่ำงจำกจุดก  ำเนิดสั้นท่ีสุดคือจุดในข้อใดตอ่ไปน้ี 
 1.     (−

9

4
,

1

2
)     2. (-2, 1) 

        3.        (−
7

4
,

3

2
)     4. (−

3

2
, 2) 

        5.      (-1, 3) 
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4.           ก  ำหนดให้ 𝑣 = 2i̅ + 3j̅ + k̅ 

                แล้วค่ำของ (v̅ × i̅) ∙ (j̅ + k̅)  เทำ่กบัข้อควำมใดตอ่ไปน้ี 

 1.     - 3      2. - 2 
        3.        - 1      4. 1 
        5.      2 
 
5.             ค่ำของ  log2 40 −  log4 25 เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     
3

2
      2. 2 

        3.        
5

2
      4. 3 

        5.      
7

2
 

 

6.           ก  ำหนดให้ A เป็นเมทริกซ์ มิติ 3 × 3 ซ่ึง det(A) = 10  

               ถ้ำ B เป็นเมทริกซ์ ซ่ึงได้จำกกำรสลับแถวท่ี 1 และแถวท่ี 2 ของ A 

               แล้ว det(
1

5
𝐵) มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     −
2

25
     2. - 2 

        3.        
2

25
      4. 2 

        5.      10 

 

7.          ก  ำหนดให้ 𝑓(𝑥) เป็นฟังกช์ันพหุนำม ถ้ำ 𝑓(√𝑥 − 1) = 𝑥 เม่ือ 𝑥 > 0 

               แล้ว 𝑓′(1) มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     1      2. 2 
        3.        3      4. 4 
        5.      5 
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8.            ∑ (√2𝑠𝑖𝑛
𝜋

12
)

2𝑛
∞
𝑛=0  มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     √2     2. 
2√3

3
 

        3.        2     4. 2√3 

        5.      4 

 

9.               ตำรำงต่อไปน้ีเป็นตำรำงแจกแจงควำมถ่ีของควำมสูงของนกัเรียน 40 คน 

ควำมสูง (เซนติเมตร) จ  ำนวนนกัเรียน 
140 - 144 2 
145 – 149 8 
150 – 154 9 
155 – 159 10 
160 – 164 6 
165 – 169 3 
170 - 174 2 

  

 เปอร์เซ็นไทล์ท่ี 65 ของควำมสูงของนกัเรียน เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     157.00 เซนติเมตร     2. 157.50 เซนติเมตร 

        3.        157.80 เซนติเมตร     4. 158.00 เซนติเมตร 

        5.      158.20 เซนติเมตร 

 

10.          จ  ำนวนเต็มท่ีอยูร่ะหว่ำง 1,000 และ 6,000 ซ่ึงมีเลขโดดแต่ละหลักเป็นเลขท่ีท่ีแตกตำ่งกนั มีจ  ำนวน  

               ทั้งหมดเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     24     2. 36 

        3.        64     4. 72 

        5.      144 
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ตอนท่ี 2 แบบปรนัย 5 ตัวเลือก เลือก 1 ค าตอบที่ถูกท่ีสุด 
 จ านวน 20 ข้อ (ข้อ 11 – 30) ข้อละ 4 คะแนน รวม 80 คะแนน 
 
11.          เซตค ำตอบทั้งหมดของอสมกำร 𝑥|𝑥| < −|5𝑥 − 14| คือเซตในข้อใดตอ่ไปน้ี 
 1.     (−∞, −7) ∪ (2, ∞)    2. ( −7,0) 

        3.        (−14, −5)     4. (−∞, −14) 

        5.      (−∞, −7) 

 

12.            จ  ำนวนเชิงซ้อนในข้อใดต่อไปน้ีท่ีเป็นค ำตอบของสมกำร (𝑧̅|𝑧|)2 + 2(𝑧)̅3 + 𝑧 + 2 = 0 

 1.     −
1

2
−

√3

2
i    2. −

1

2
+

√3

2
i 

        3.        
1

2
+

√3

2
i     4. 1 − √3i 

        5.      1 + √3i 

 

13.       ก  ำหนดให้ a, b เป็นจ ำนวนเต็มบวก 

 ถ้ำ  (a, b) และ (a, b) คือ ห.ร.ม. และ ค.ร.น. ของ a และ b ตำมล ำดับ 

 ถ้ำ ab = 3×27 และ (a, b) - (a, b) = 5×23 แล้ว [a, b] เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     48      2. 56 

        3.        60      4. 72 

        5.      76 
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14.         ก  ำหนดให้  θ ϵ (0,
𝜋

2
)  

 ถ้ำ 
sin2 3𝜃

sin2 𝜃
− 

𝑐𝑜𝑠2 3𝜃

cos2 𝜃
= 1 แล้ว 𝑐𝑜𝑠𝜃  มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.      
1

8
      2.  

2

5
 

        3.         
3

7
      4.  

2

3
 

        5.       
3

4
 

 

15. ก  ำหนดให้ วงรี E และไฮเพอร์โบลำ H มีโฟกสัร่วมกนั คือ (0, 0) และ (6, 0)  

 และระยะทำงระหวำ่ง จุดตัดใดๆ ของ  E และ H กบัจุดโฟกสัทั้งสอง คือ 6 หนว่ย และ 2 หนว่ย 

 แล้วสมกำรวงรี และสมกำรของไฮเพอร์โบลำ ตำมล ำดับ คือข้อใดต่อไปน้ี 

 1.      
(𝑥−3)2

16
+

𝑦2

7
= 1 และ 

(𝑥−3)2

5
−

𝑦2

4
= 1    

 2.     
(𝑥−3)2

16
+

𝑦2

7
= 1 และ 

(𝑥−3)2

4
−

𝑦2

5
= 1 

        3.         
(𝑥−3)2

7
+

𝑦2

16
= 1 และ 

(𝑥−3)2

4
−

𝑦2

5
= 1    

        4.     
(𝑥−3)2

5
+

𝑦2

4
= 1 และ 

(𝑥−3)2

7
−

𝑦2

16
= 1         

        5.      
(𝑥−3)2

4
+

𝑦2

5
= 1 และ 

(𝑥−3)2

7
−

𝑦2

16
= 1 
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16.         ก  ำหนดให้เวกเตอร์ 𝑢̅ = [
1

𝑐𝑜𝑠75°
𝑐𝑜𝑠15°

]  และ  𝑣̅ = [
1

𝑠𝑖𝑛75°
𝑠𝑖𝑛15°

] 

 ถ้ำสำมเหล่ียมมุมฉำกรูปหน่ึง มีด้ำนตรงข้ำมมุมฉำกยำว |𝑢̅||𝑣̅| หนว่ย 

 และมีด้ำนอีกด้ำนหน่ึงยำว |𝑢̅ × 𝑣̅| หนว่ย แล้วควำมยำวของด้ำนท่ีเหลือของสำมเหล่ียมรูปน้ี

 เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     1 หนว่ย     2. 
5

4
 หนว่ย 

        3.        √
7

2
 หนว่ย     4. 

3

2
 หนว่ย 

        5.      
7

4
 หนว่ย 

 

17. ผลบวกค ำตอบทั้งหมดของสมกำร  12(4𝑥) + 18(9𝑥) = 35(6𝑥)  เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     - 1      2. −
1

2
 

        3.        0      4. 
1

2
 

        5.      1 

 

18.         ก  ำหนดให้  𝑥 > 0 และ 𝑥 ≠ 1 

 ผลคูณของค ำตอบทั้งหมดของสมกำร 𝑥log5 𝑥2
=

25

𝑥3
 เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     √
5

25
      2. √5

5
 

        3.        √5      4. 5 

        5.      5√5 
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19. จำกระบบสมกำรเชิงเสน้ AX = B ท่ีมี 3 สมกำร และ 3 ตัวแปร  x, y, z 

 ถ้ำหำร x และ y โดยใช้กฎของครำเมอร์ ได้ดังน้ี 

 

  𝑥 =

|
0 −1 3
1 1 −1
2 1 1

|

det (𝐴)
  และ  𝑦 =

|
1 0 3
2 1 −1
1 2 1

|

det (𝐴)
 

 แล้ว Z มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     - 1      2. −
1

2
 

        3.       
1

2
       4. 1 

        5.      2 

 

20. ก  ำหนด S = { 100, 101, 102, ……, 998, 999} 

 และ      A = { n ∈ S | n หำรด้วย 5 แล้วเหลือเศษ 4 } 

 แล้วผลบวกของสมำชิกทุกตัวของ A เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปน้ี 

 1.     99,250     2. 99,255 

        3.       99,260     4. 99,265 

        5.      99,270 
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21. ก  ำหนดให้ 𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  เม่ือ a, b, c  เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำ f มีค่ำวิกฤตท่ี  x = -1  และ   x = 2  แล้วพิจำรณำข้อควำมต่อไปน้ี 

  ก. f  มีค่ำสูงสุดสัมพันธ์ท่ี x = -1 

  ข. f มีค่ำต ่ำสุดสัมพันธ์ท่ี  x =  2 

  ค. บนช่วง  (-1, 2)  f  เป็นฟังกช์ันเพ่ิม 

  ง. บนช่วง  (-∞, -1)  f  เป็นฟังกช์ันลด 

 จ  ำนวนข้อควำมท่ีถูกต้องเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     0 (ไมมี่ข้อควำมท่ีถูกต้อง)   2. 1 

        3.        2      4. 3 

        5.      4 

 

22. ถ้ำพ้ืนท่ีปิดล้อมด้วยกรำฟของพำรำโบลำ ซ่ึงมีจุดยอดอยูท่ี่ (0, -9) และแกน X มีค่ำเทำ่กบั 9 ตำรำง

 หนว่ยแล้ว สมกำรพำรำโบลำคือข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     𝑦 = 𝑥2 − 9    2. 𝑦 = 2𝑥2 − 9 

        3.        𝑦 = 4𝑥2 − 9    4. 𝑦 = 8𝑥2 − 9 

        5.      𝑦 = 16𝑥2 − 9 

 

23. ก  ำหนดให้  S = { 1, 2, 3, …., 9, 10 } 

 ถ้ำสุ่มหยิบสมำชิก 5 ตัว พร้อมกนัจำก S แล้วควำมนำ่จะเป็นท่ีจะได้เลข 8 เป็นจ ำนวนท่ีมีค่ำมำก

 ท่ีเป็นอันดับท่ี 2 ของสมำชิก 5 ตัวนั้น เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.    
2

9
        2. 

1

3
 

        3.       
5

18
       4. 

8

21
 

        5.      
10

21
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24. ถ้ำคะแนนสอบวิชำคณิตศำสตร์ของนกัเรียนชั้น ม.3 ของโรงเรียนแห่งหน่ึง 

 มีกำรแจกแจกปกติ มีค่ำเฉล่ียเลขคณิตเทำ่กบั 55 คะแนน มีส่วนเบ่ียงเบนมำตรฐำนเทำ่กบั 10 

 และทรำบพ้ืนท่ีใต้เส้นโค้งดังรูป 

 

 

 

 

 

 แล้วจ  ำนวนเปอร์เซน็ต์ของนกัเรียนท่ีได้รับคะแนนระหว่ำง 45 และ 70 คะแนน เทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.    75.00       2. 76.75 

        3.       77.45      4. 78.50 

        5.      79.00 
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25. ก  ำหนดให้ ข้อมูลกลุ่มตัวอยำ่งชุด X คือ x1 < x2 < x3< …. < x10   มีค่ำเฉล่ียเลขคณิตเทำ่กบั 8 

 และข้อมูลกลุ่มตัวอยำ่ง Y คือ y1 < y2 < y3< …. < y10  โดยท่ี  𝑦𝑖 =
1

2
𝑥𝑖 + 4 

 เม่ือ i = 1, 2, 3, …, 10  พิจำรณำข้อควำมต่อไปน้ี 

  ก. ค่ำฉล่ียเลขคณิตของข้อมูลชุด Y = 8 

  ข. มธัยฐำนของข้อมูลชุด 𝑌 =
1

2
    (มธัยฐำนของข้อมูลชุด X ) + 4 

  ค. ส่วนเบ่ียงเบนมำตรฐำนของขอ้มูลชุด 𝑌 =
1

2
 (ส่วนเบ่ียงเบนมำตรฐำนของข้อมูลชุด X )  

  ง. ค่ำมำตรฐำนของ𝑦𝑖 =
1

2
(ค่ามาตรฐาน 𝑥𝑖) เม่ือ i = 1, 2, 3, ….., 10 

 จ  ำนวนข้อควำมท่ีถูกต้องเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.    0  (ไมมี่ข้อควำมท่ีถูกต้อง)   2. 1 

        3.       2      4. 3 

        5.      4 

 

26. ก  ำหนดให้ 𝑃(𝑥) = 𝑥4 + 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 − 5  เม่ือ a, b และ เป็นจ ำนวนเต็ม 

 ถ้ำสมกำร P(x) = 0 มีค  ำตอบเป็นจ ำนวนตรรกยะอยำ่งนอ้ยหน่ึงตัว 

 และมี 1 + 2𝑖 เป็นค ำตอบของสมกำร แล้ว 𝑃(2) มีค  ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.    -15      2. -10 

        3.       1      4. 10 

        5.      15 

 

 

 

 



www.alist-academy.com 
                                                                                                  

 

27. ก  ำหนดให้ a, b เป็นจ  ำนวนเต็มบวก ถ้ำข้อมูลตอ่ไปน้ี 

  a , b , 4 , 4 , 3 , 3 , 6 , 5 , 5 , 8 , 7 , 7 

 มีค่ำ พิสัย = มธัยฐำน = ค่ำเฉล่ียเลขคณิต   แล้ว ab มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.    12      2. 15 

        3.       18      4. 20 

        5.      21 

 

28. ก  ำหนดให้  a1 , a2 , a3 , … , am  เป็นข้อมูลซ่ึงเรียงจำกมำกไปนอ้ย 

 โดยท่ี  𝑎𝑛 =
1

𝑛(𝑛+1)
 เม่ือ n = 1 , 2 , 3 , … , m 

 ถ้ำข้อมูลชุดน้ีมีมธัยฐำนเทำ่กบั 
1

120
 แล้วค่ำเฉล่ียเลขคณิตของข้อมูลชุดน้ี เทำ่กบัข้อใดตอ่ไป 

 1.    
1

20
      2. 

1

21
 

        3.       
1

22
      4. 

1

23
 

        5.      
1

24
 

 

29.          ก  ำหนดให้ a1 , a2 , a3 , … , an ,… เป็นล ำดับเรขำคณิต ซ่ึงมีอัตรำส่วนร่วม r โดยท่ี |𝑟| < 1 

                ถ้ำ   a1 + a2 + a3 + a4 + a5 = 4 

    a6 + a7 +…+a14 +a15  = 3 

              แล้ว ∑ 𝑎𝑛
∞
𝑛=1  มีค่ำเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

                 1.    8      2. 9 

        3.       10      4. 11 

        5.      12 
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30. ก  ำหนดให้ S =  {−2, −1, 0, 1, 2}  และ Ω = {[
𝑎 𝑏
0 𝑐

]} |𝑎, 𝑏, 𝑐 𝜖 𝑆} 

 จ  ำนวนเมทริกซ์ 𝐴 𝜖 Ω ซ่ึง𝐴−1 = 𝐴 มีทั้งหมดเทำ่กบัข้อใดต่อไปน้ี 

 1.     8      2. 9 

        3.       10      4. 11 

        5.      12 

 

 


